

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Шеховской Юлии Андреевны «Метафора «себя» (MetaSelf) в спортивном дискурсе в медийном пространстве (на материале русскоязычных, англоязычных и немецкоязычных сайтов)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Диссертационное исследование Ю.А. Шеховской посвящено изучению основных лингвистических и лингвокультурных особенностей использования метафор «себя» в спортивном дискурсе русского, английского и немецкого языков в средствах массовой информации, в том числе Интернет-СМИ. Актуальность и своевременность работы обусловлена необходимостью теоретического осмыслиения проблем использования различных языковых средств в медиадискурсе, в частности языковой презентации метафоры «MetaSelf» в спортивном дискурсе. Автор предлагает новый подход к анализу нехудожественных текстов в русле сопоставительной и когнитивной лингвистики, что определяет новизну исследования и может рассматриваться как весомый вклад в изучение спортивного медиадискурса.

В качестве **материала исследования** были выбраны популярные русскоязычные, англоязычные и немецкоязычные сайты на спортивную тематику с общим количеством просмотренных текстов – 209 (немецкий язык – 72, английский язык – 72, русский язык – 65). Всего автором было выделено 300 контекстов с метафорами «себя» (немецкий язык – 100, английский язык – 100, русский язык – 100) и общее число исследованных метафор составило 326 (немецкий язык – 113, английский язык – 107, русский язык – 106).

Положения теоретической концепции, методы и приемы исследования ориентированы на выявление специфики метафоры «себя» в спортивном дискурсе русского, английского и немецкого языков. Ю.А. Шеховская рассматривает метафору «себя» («MetaSelf») комплексно, включая такие аспекты, как «язык – мышление – событие», а также с учетом ее уникальных свойств, обусловленных, культурными и этническими особенностями выбранных языков, и универсальных характеристик, связанных в целом со спецификой спортивного дискурса.

**Теоретически значимым** является приращение теоретического знания в области метафоризации спортивного дискурса в медийном пространстве,. Чрезвычайно ценным является подробный, системный и разносторонний анализ понятий «дискурс», «медиадискурс», «спортивный дискурс».

**Практическая ценность** научного сочинения Ю.А. Шеховской состоит в том, что полученные теоретические выводы могут найти дальнейшее применение в кандидатских диссертациях, в магистерских диссертациях, а также в преподавании ряда вузовских курсов.

**Достоверность** полученных результатов подтверждается публикациями автора данного научного исследования, опубликованными как в отечественных, так и в зарубежных научных изданиях.

Диссертационное исследование Ю.А. Шеховской является научным сочинением, выполненном на высоком теоретическом уровне, цели и задачи, поставленные автором, последовательно достигаются и выполняются в соответствующих главах. Работа прошла серьезную апробацию. В автореферате диссертации и в сведениях о публикациях с достаточной полнотой освещены все аспекты проведенного исследования.

Таким образом, диссертационное исследование полностью соответствует профилю совета Д 12.274.15 и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., №842), а его автор, Юлия Андреевна Шеховская, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

«28 » 848арз 2022г.

Селютин Андрей Анатольевич

Кандидат филологических наук (10.02.19 – Теория языка),  
заведующий кафедрой теоретического и прикладного языкознания историко-  
филологического факультета Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования «Челябинский  
государственный университет»,

Адрес: 454001, Челябинск, ул. Братьев Кашириных, 129;

Тел.: (351) 799-71-01, факс: (351) 742-09-25

e-mail: blind11@yandex.ru

Подпись  
Селютин  
удостоверю



составлено по кафедре